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17. Wahlperiode 29.11.2022

Kleine Anfrage
des Abg. Ansgar Mayr CDU

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr

Barrierefreiheit an Haltestellen im Stadt- und Landkreis Karls-
ruhe

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie ist der aktuelle Stand beim Ausbau der barrierefreien Haltestellen im
Stadt- und Landkreis Karlsruhe fiir Busse und Bahnen (Quote)?

2. Welche Bus- und Bahnhaltestellen im Stadt- und Landkreis Karlsruhe sind
noch nicht barrierefrei ausgebaut und bis wann wird der Ausbau jeweils erfol-
gen (aufgeteilt auf die einzelnen Stadtteile/Kommunen)?

3. Welche Bahnhdfe der Deutschen Bahn im Stadt- und Landkreis Karlsruhe sind
noch nicht vollstindig barrierefrei ausgebaut und bis wann wird der Ausbau

jeweils erfolgen?

4. Welche Kosten kommen auf die betroffenen Kommunen durch die Herstellung
der Barrierefreiheit an den jeweiligen Haltestellen (Bus und Bahn) zu?

5. Welche Forderprogramme gibt es fiir den Ausbau barrierefreier Haltestellen?

6. Wie wird sichergestellt, dass Aufzugsanlagen an Haltestellen und Bahnhofen
ordnungsgemil funktionieren — gerade im Hinblick auf das Personenbeforde-
rungsgesetz?

29.11.2022

Mayr CDU
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Begriindung

Nicht nur fiir Menschen mit Behinderungen, sondern auch fiir chronisch Kranke,
Reisende mit Kinderwagen usw. ist die Barrierefreiheit eine wichtige Vorausset-
zung fiir persdnliche Mobilitit und ein Anreiz, den OPNV bzw. die DB zu nutzen.
Das Personenbeforderungsgesetz (PBefG) siecht deshalb vor, dass die vollstindige
Barrierefreiheit bis zum 1. Januar 2022 grundsétzlich an allen Bahnhdfen in
Deutschland erreicht sein sollte. Mit dieser Kleinen Anfrage soll geklart werden,
wie der Stand bei der Umsetzung im Stadt- und Landkreis Karlsruhe ist und wie
schnell das Ziel eines barrierefreien Reisens erreicht werden kann.

Antwort*)

Mit Schreiben vom 24. Februar 2023 Nr. VM3-0141.5-19/135/3 beantwortet das
Ministerium fiir Verkehr die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Da das Land selbst keine Infrastruktur und damit keine Stationen betreibt, mussten
die Daten bei den betroffenen Infrastrukturbetreibern — der DB Station&Service
AG (im Weiteren ,,DB* genannt) und der Albtal-Verkehrsgesellschaft mbH bzw.
Verkehrsbetriebe Karlsruhe GmbH (im Weiteren ,,AVG* bzw. ,,VBK* genannt) —
angefordert werden. Die Barrierefreiheit an Bushaltestellen liegt in der Zusténdig-
keit der kommunalen Stralenbaulasttriager. Daher sind derartige Informationen
entsprechend dort zu erfragen.

Die Beantwortung der Fragen setzt zunéchst eine einheitliche Definition des Be-
griffs ,,Barrierefreiheit” voraus. Im weiteren Verlauf dieser Anfrage wird als Defi-
nition fiir Barrierefreiheit der folgende Grundsatz verwendet:

1. Vollstindig barrierefreie Haltestelle

Als ,,vollstidndig barrierefrei* gelten Haltestellen, an denen die beiden folgenden
Kriterien erfiillt sind (kumulativ): Der Zugang vom o&ffentlichen Wegenetz zum
Bahnsteig ist stufenfrei moglich (i. d. R. < 6 % Liangsneigung). Ein stufenfreier
Ubergang vom Bahnsteig in das Fahrzeug (Spalt in horizontaler und vertikaler
Richtung < 5 cm) ist bei passendem Fahrzeugeinsatz grundsitzlich an allen Tiiren
bzw. in Ausnahmenféllen nur an den ersten beiden Tiiren des ersten Fahrzeugs
moglich. Die Bahnsteige sowie mindestens eine unmittelbare Zuwegung von bzw.
zur Haltestelle (in das bzw. vom oOffentlichen Wegenetz) sind mit taktilem Blin-
denleitsystem ausgestattet. AuBerdem ist mindestens eine der Haltestelle direkt
zugeordnete und erforderliche Fulgdngerquerung — iiber Gleise und/oder Kfz-
Fahrbahnen — mit taktilem Blindenleitsystem sowie zusidtzlich mit taktilen und
akustischen Signalgebern an den Lichtsignalanlagen ausgestattet.

Hinweis: Das Vorhandensein eines Blindenleitsystems an der zugeordneten Que-
rung steht in der Verantwortung des jeweiligen Stralenbaulasttrigers und liegt so-
mit in der Regel auBlerhalb des Zusténdigkeitsbereichs der Verkehrsunternehmen.

2. Bedingt bzw. teilweise barrierefreie Haltestelle

Diese Kategorie wird nur auf BOStrab-Haltestellen angewendet. Als ,,bedingt
bzw. teilweise barrierefrei” gelten Haltestellen, fiir die gilt: Der Zugang vom 6f-
fentlichen Wegenetz zum Bahnsteig ist stufenfrei moglich (i. d. R. < 6 % Lings-
neigung). Ein stufenfreier Ubergang vom Bahnsteig in das Fahrzeug (Spalt in ho-
rizontaler und vertikaler Richtung < 5 cm) ist bei passendem Fahrzeugeinsatz

*) Der Uberschreitung der Drei-Wochen-Frist wurde zugestimmt.
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grundsitzlich an allen Tiiren bzw. in Ausnahmenfillen nur an den ersten beiden
Tiiren des ersten Fahrzeugs moglich. Die Bahnsteige und mindestens eine unmit-
telbare Zuwegung sind mit taktilem Blindenleitsystem ausgestattet.

Der Haltestelle direkt zugeordnete Querungen sind noch nicht mit taktilem Blin-
denleitsystem und/oder taktilen und akustischen Signalgebern an den Lichtsignal-
anlagen ausgestattet.

3. Nicht barrierefieie Haltestelle

Als ,,nicht barrierefrei” gelten Haltestellen, an denen beide der genannten Krite-
rien der ersten Kategorie nicht erfiillt sind.

1. Wie ist der aktuelle Stand beim Ausbau der barrierefreien Haltestellen im
Stadt- und Landkreis Karlsruhe fiir Busse und Bahnen (Quote)?

Der aktuelle Stand beim Ausbau der barrierefreien Haltestellen im Stadt- und
Landkreis Karlsruhe fiir Busse und Bahnen ist folgender:

DB:

Die Quote der vollstdndig barrierefreien Stationen der DB Station und Services
(Stufenfreiheit, taktile Wegeleitung und akustische Reisendeninformation etc.)
liegt im Landkreis Karlsruhe bei 20 von 25, also 80 Prozent. Im Gebiet der Stadt
Karlsruhe liegt die Quote bei 3 von 6, also 50 Prozent.

AVG:

Der aktuelle Ausbaustand zur Barrierefreiheit an schienengebundenen Haltestel-
len im Stadt- und Landkreis Karlsruhe stellt sich geméaB obiger Definition und Ka-
tegorisierung wie folgt dar (etwaige Abweichungen der Summe von 100 Prozent
sind rundungsbedingt).

Stadtkreis Karlsruhe:

1. EBO-Haltestellen:
» vollstdndig barrierefreie Haltestellen: 3 von 12 (225 Prozent)

* nicht barrierefreie Haltestellen: 9 von 12 (2 75 Prozent)

2. BOStrab-Haltestellen:

» vollstindig oder bedingt barrierefreie Haltestellen: 93 von 150 (2 62 Pro-
zent), davon vollstindig barrierefreie Haltestellen: 64 von 93 (2 69 Prozent),
bedingt bzw. teilweise barrierefreie Haltestellen: 29 von 93 (2 31 Prozent)

* nicht barrierefreie Haltestellen: 57 von 150 (2 38 Prozent)

3. EBO- und BOStrab-Haltestellen:

» vollstdndig oder bedingt barrierefreie Haltestellen: 96 von 162 (259 Pro-
zent), davon vollstindig barrierefreie Haltestellen: 67 von 96 (2 70 Prozent),
bedingt bzw. teilweise barrierefreie Haltestellen: 29 von 96 (2 30 Prozent)

* nicht barrierefreie Haltestellen: 66 von 162 (241 Prozent)
Landkreis Karlsruhe:

1. EBO-Haltestellen:
» vollstdndig barrierefreie Haltestellen: 14 von 85 (2 16 Prozent)

* nicht barrierefreie Haltestellen: 71 von 85 (2 84 Prozent)
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2. BOStrab-Haltestellen:

» vollstdndig oder bedingt barrierefreie Haltestellen: 10 von 27 (237 Prozent),
davon vollstandig barrierefreie Haltestellen: 3 von 10 (2 30 Prozent) bedingt
bzw. teilweise barrierefreie Haltestellen: 7 von 10 (2 70 Prozent)

* nicht barrierefreie Haltestellen: 17 von 27 (2 63 Prozent)

3. EBO- und BOStrab-Haltestellen:

» vollstindig oder bedingt barrierefreie Haltestellen: 24 von 112 (221 Pro-
zent), davon vollstdndig barrierefreie Haltestellen: 17 von 24 (2 71 Prozent)
bedingt bzw. teilweise barrierefreie Haltestellen: 7 von 24 (2 29 Prozent)

* nicht barrierefreie Haltestellen: 88 von 112 (2 79 Prozent)

2. Welche Bus- und Bahnhaltestellen im Stadt- und Landkreis Karlsruhe sind
noch nicht barrierefrei ausgebaut und bis wann wird der Ausbau jeweils erfol-
gen (aufgeteilt auf die einzelnen Stadtteile/Kommunen)?

AVG:

Die genaue haltestellenscharfe Auflistung ist der Anlage I fiir EBO-Infrastruktur
und der Anlage 2 fiir BOStrab-Infrastruktur zu entnehmen. Jede Haltestelle ist
dabei einer der Kategorien aus der Antwort auf Frage 1 zugeordnet. Der weitere
barrierefreie Ausbau der Haltestellen erfolgt in Abhéngigkeit des Baurechts und
der Finanzierungszusagen des Fordermittelgebers sowie in enger Abstimmung
mit den jeweiligen Gebietskorperschaften.

3. Welche Bahnhdfe der Deutschen Bahn im Stadt- und Landkreis Karlsruhe sind
noch nicht volistindig barrierefrei ausgebaut und bis wann wird der Ausbau
Jeweils erfolgen?

Die folgenden Stationen sind im Sinne der weitreichenden Barrierefreiheit noch
nicht vollstdndig barrierefrei. Die zeitliche Realisierung der Barrierefreiheit ist
den Tabellen aus der Antwort auf Frage 4 zu entnehmen.

» Landkreis Karlsruhe: Bretten, Bruchsal, Bruchsal am Mantel, Ettlingen West,
Forchheim

 Stadtkreis Karlsruhe: Karlsruhe West, Karlsruhe-Knielingen und Karlsruhe-
Miihlburg

4. Welche Kosten kommen auf die betroffenen Kommunen durch die Herstellung
der Barrierefieiheit an den jeweiligen Haltestellen (Bus und Bahn) zu?

AVG:

Die Kosten fiir den barrierefreien Ausbau der Stationen von AVG und VBK koén-
nen durch Zuwendungen nach dem Landesgemeindeverkehrsfinanzierungsgesetz
(LGVFG) gefordert werden (Forderung nach derzeitigem Stand in Héhe von bis
zu 75 Prozent der zuwendungsféhigen Investitionskosten (Bau- und Grunderwerbs-
kosten) und einer Planungskostenpauschale in Héhe von 10 Prozent der zuwen-
dungsfahigen Investitionskosten moglich). Die Hohe der Kosten ist abhéngig von
der Umbautiefe der jeweiligen Haltestelle. Den nicht durch Finanzierungszu-
schiisse abgedeckten und verbleibenden Komplementirbetrag tragen der Land-
kreis bzw. die Verkehrsbetriebe Karlsruhe und in der Folge die Stadt Karlsruhe.

In den folgenden Tabellen finden Sie eine Ubersicht iiber die MaBnahmen zur
Verbesserung der Barrierefreiheit, die Kosten der jeweiligen Kommune und die
voraussichtliche Bauzeit. Informationen zu Bushaltestellen sind zustdndigkeits-
halber bei den zustandigen Tragern der Stra3enbaulast zu erfragen.
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DB — Landkreis Karlsruhe:

Station Mafinahmen zur Verbesserung der | Vsl. Kosten Vsl. Bau
Barrierefreiheit Kommune in
T€
Bretten Nachriistung Aufziige, Neubau 942 2023 bis 2024
Beleuchtungsanlage, Herstellung
weitreichender Barrierefreiheit,
Anpassung Wegeleitsystem
Bruchsal Neubau Bahnsteig Gleis 7 + 8 auf offen 2027/2028
55 cmii. SO
Bruchsal am Stufenfreie Erschliefung (vsl. lange | offen Friihestens
Mantel Rampen) 2028
Ettlingen West | Modernisierung Bahnsteige offen offen
Forchheim Umbau i. Z. mit Mehrgleisigkeit keine offen
Karlsruhe-Basheide
DB — Stadtkreis Karlsruhe:
Station Mafinahmen zur Verbesserung der | Vsl. Kosten Vsl. Bau
Barrierefreiheit Kommune in
T€
Karlsruhe West | Keine MaBnahme
Karlsruhe— Keine Mallnahme
Knielingen
Karlsruhe— Modernisierung Bahnsteige keine 2024
Miihlburg

5. Welche Forderprogramme gibt es fiir den Ausbau barrierefreier Haltestellen?

Bund:

Gesetz iiber Finanzhilfen des Bundes zur Verbesserung der Verkehrsverhiltnisse
der Gemeinden (GVFG), sofern sich ein MaBnahmenbiindel mit zuwendungs-
fahigen Kosten iiber 10 Mio. Euro bilden ldsst. Eine Forderung ist méglich im
Bereich des schienengebundenen OPNV.

Land:

— Gesetz liber Zuwendungen des Landes zur Verbesserung der Verkehrsverhalt-
nisse der Gemeinden (LGVFQG) bei zuwendungsfahigen Investitionskosten von
iiber 100 000 Euro. Eine Vorhabenbiindelung ist moglich, wenn das Vorhaben
einen gesamthaften funktionalen Verkehrswert besitzt.

— Bahnhofsmodernisierungsprogramm 1 bzw. 2, anteilige Finanzierung durch
Land, DB Station&Service und Kommunen

— Bundessonderprogramme zur Schaffung der Barrierefreiheit, sofern diese vom
Bund fiir die bundeseigene Infrastruktur aufgelegt werden
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6. Wie wird sichergestellt, dass Aufzugsanlagen an Haltestellen und Bahnhdifen
ordnungsgemdf funktionieren — gerade im Hinblick auf das Personenbeforde-
rungsgesetz?

DB:
Hierzu wurde vom Unternehmen Folgendes mitgeteilt:

Fiir Aufzugsanlagen habe sich DB Station&Service ein Verfiigbarkeitsziel von
97 Prozent gesetzt. Wenn bei einem Aufzug eine Stérung auftritt, sei der beauf-
tragte Dienstleister dazu verpflichtet, diese Meldung 24 Stunden an sieben Tage
die Woche entgegenzunehmen, um die Ausfallzeiten fiir die Reisenden so gering
wie moglich zu halten.

Innerhalb der Kernnutzungszeit (6 bis 22 Uhr) habe der Dienstleister im Karls-
ruher Ballungsraum zwei Stunden Zeit, um die Entstorung zu beginnen. In der
Fléache ist eine Reaktionszeit von vier Stunden vereinbart. Sei eine Entstérung
innerhalb weniger Stunden nicht mdglich, werde in eine Instandsetzung iiber-
geleitet. Fiir die Instandsetzung sei eine Wiederherstellzeit von drei Tagen in der
Ballung und vier Tagen in der Flidche angesetzt.

Im Einzelfall konne die Ausfallzeit von der vereinbarten Wiederherstellzeit ab-
weichen, da sowohl die Komplexitit der Stérung hierbei eine grofle Rolle spiele,
als auch die Verfiigbarkeit von Personal und Material in der derzeitig allgemein
angespannten Situation stark eingeschrénkt sei.

AVG:
Vom Unternehmen wurde Folgendes mitgeteilt:

Der ordnungsgemifle Betrieb von Aufzugsanlagen bedingt fristgerechte Wartun-
gen und Inspektionen. Hierfiir seien fiir die im Verantwortungsbereich der VBK
und AVG liegenden Aufziige jeweils Fachfirmen fiir Aufzugsanlagen mit War-
tungs-und Inspektionsauftrigen inklusive Entstdrung mit einem 24/7-Service be-
auftragt.

Hermann
Minister fiir Verkehr
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Anlage 1 zur kleinen Anfrage aus dem Landtag - A2/V2-PL1
schienengebundene Haltestellen nach der BOStrab im Stadt- und Landkreis Karlsruhe

Nicht
Gebiets- Stufenfrei auf den . . geman i i,
(R Haltestellen-Name Bahnsleig ins Fal g BLS am BLS an Querung Kategorisierung o
Planung
Karlsruhe Albert-Braun-Stralte bedingt barrierefrei
Karlsruh
Karlsruhe Altrheinbriicke X
x
Karlsruh i bedingt barrierefrel
Auer StraBRe / Dr. Willmar
Karlsruhe Schwabe
Karlsruh
Karlsruhe [August-Bebel-Strale
Karlsruh i Querung nicht nétig
Karlsruhe Bannwaldallee nicht vorhanden
bedingt barrierefrei
Kirche nicht vorhanden X
Nord bedingt barrierefrei
Sud
Tolna-Platz nicht vorhanden
Stutensee Blichig
D
Karlsruhe Duale Hochschule bedingt barrierefrei
D
Karlsruhe Durlach Bahnhof (GI. 11/ x
Durlacher Tor/ KIT-
Karlsruhe Campus Sud (Durlacher
urlacher Tor/ KIT-
Karlsruhe Campus Sid (Karl-
|Wilhelm-Str.)
Durlacher Tor/ KIT-
Karlsruhe Campus Siid (Tunnel)
Karlsruhe Ebertstrae
Karlsruh
Karlsruhe Eckenerstralie (Daxlander X
Strake X
Karlsruh E Il
g
Karlsruhe Elbinger StraRe Ost bedingt barrierefrei
Karlsruh i StraRe bedingt barrierefrei
Karlsruhe Entenfang
Karlsruh (L
Karlsruhe Entenfang Stidost
Karlsruhe Ettlinger Tor (Kriegstr.)
Karlsruhe Ettlinger Tor (Tunnel)
Stand 27.01.2023 Seite 1von 5
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Anlage 1 zur kleinen Anfrage aus dem Landtag - A2/V2-PL1
schienengebundene Haltestellen nach der BOStrab im Stadt- und Landkreis Karlsruhe
Nicht
Gebiets- Stufenfrei auf den . gemaR i i,
(R Haltestellen-Name Bahnsleig ins Fal g BLS am BLS an Querung Kategorisierung oy
Planung

Karlsruhe Europahalle / Europabad bedingt barrierefrei
Karlsruh Schule bedingt barrierefrei
Karlsruhe Eurf)papla\z/ PostGalerie

Europaplatz / Postgalerie
Karlsruhe (Karlstrale) x
Karl: h /F

(Tunnel)
Karlsruhe Facherbad x
Karlsruh F x
Rheinstetten Forchheim Hallenbad
Rheinstetten Forchheim HauptstraBe

Forchheim Leichtsandstr. . 4

/ Messe bedingt barrierefrei
Rheinstetten Forchheim Oberfeldstralie
Karlsruhe

F Mitte bedingt barrierefrei

F Nord bedingt barrierefrei
Stutensee Friedrichstal Saint-Riquier- bedingt barrierefrei

Platz
Karlsruh

Strae X

Karlsruh Platz/ BGV
Karlsruhe Gritznerstralle bedingt barrierefrei
Karlsruh stz Bf
Karlsruhe Hagsfeld Bf
Karlsruhe Hagsfeld Sud

H X
Karlsruhe Héndelstrae

H bedingt barrierefrei

Hauptfriedhof (Haid-und-
Karlsruhe Neu-Strate)
Karlsruh | i (T
Karlsruhe Haus Bethlehem
Karlsruhe Heidehof bedingt barrierefrei
Karlsruh i x
Karlsruhe Herweghstrale X

Hirtenweg /
Karlsruhe Technologiepark
i
Hochstetten '
Linkenheim- .
Hochstetten Hochstetten Altenheim
Linkenheim-
Hochstetten Hochstetten Grenzstr.

F X
Stand 27.01.2023 Seite 2von 5
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Anlage 1 zur kleinen Anfrage aus dem Landtag - A2/V2-PL1
schienengebundene Haltestellen nach der BOStrab im Stadt- und Landkreis Karlsruhe
Nicht
Gebiets- Stufenfrei auf den . . geman i i,
(R Haltestellen-Name Bahnsleig ins Fal g BLS am BLS an Querung Kategorisierung o
Planung
Karlsruhe Hubstrale
Karlsruhe Im Eichb&umle x
Karlsruhe Jagerhaus bedingt barrierefrei
Karlsruhe Jenaer Stralte
Karlsruh
Karlsruhe Karl-Delisle-Strae
Karlsruhe Hbf
Karlsruhe Bahnhofsvorplatz
Karlsruhe Karlstor
Karlsruhe Karlstor Ost (Kriesgstr.)
Karlsruhe Karl-Weysser-Stralte nicht vorhanden
Karlsruhe Karl-Wilhelm-Platz
Karlsruh il bedingt barrierefrei
p x
Karlsruh ieli Nord
Karlsruhe Knielinger Allee
Karlsruh (Tunnel)
Karlarth (Fritz-Erler-
Strale)
Karlsruhe Kronenplatz (Tunnel)
Karlsruhe Kihler Krug
Kunstakademie / n 9 q
Karlsruhe Hochschule bedingt barrierefrei
Karlsruh Kurt- Straf
Karlsruhe Kl_xl&_maulstraae / Stadt.
Klinikum
L
Karlsruh L (Tunnel)
Karlsruhe Landesbausparkasse bedingt barrierefrei
Karlsruh L
Karlsruhe Lilienthalstralle bedingt barrierefrei
Linkenheim- Linkenheim Rathaus nicht vorhanden
Hochstetten
Linkenheim- B "
Hochstetten Linkenheim Schulzentrum
Marktplatz (Tunnel,
Karlsruhe Markiplatz)
Karlsruh
Karlsruhe Mathystrae (Mathystraie) X
g x
Rheinstetten Mérsch Am Hang
Rheinstetten Mérsch Bach West
Stand 27.01.2023 Seite 3von 5
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Anlage 1 zur kleinen Anfrage aus dem Landtag - A2/V2-PL1
schienengebundene Haltestellen nach der BOStrab im Stadt- und Landkreis Karlsruhe
Nicht
h&?;:’:;‘ aft Haltestellen-Name MB:':::;“ i ins Fal g BLS am BLS an Querung Katsgorisierur?gemm asar in d
Planung

Mérsch

Mérsch

Mérsch

Mérsch

Marsch
Karlsruhe Mihlburg West X

Feld
Karlsruhe x(i?;zl:;’il:;;rm
Tor/

Grashofstralle
Karlsruhe Neureuter Stralle X
Karlsruh N it-Heide bedingt barrierefrei
Karlsruh
Karlsruhe Oberreut Zentrum bedingt barrierefrei
Karlsruhe OstendstraRe
Karlsruhe Osteroder StraBe bedingt barrierefrei
Karlsruh le} bedingt barrierefrei
Karlsruhe Otto-Sachs-Stralle X
Karlsruhe ::‘i:ieps;;;eeis-strafse 1 die
Karlsruh
Karlsruhe Pionierstralie
Karlsruh =
Karlsruhe Rappenwort
Karlsruh x
Karlsruh
Karlsruhe Rintheim
Karlsruh Upp Tor
Karlsruhe Riippurrer Tor (Kriegstr.)
Karlsruh
Karlsruh Strake (West) bedingt barrierefrei
Karlsruhe ﬁz’;‘;\’:cshﬁ;";m: s’ik bedingt barrierefrei
Karlsruhe Siemens X

X

Karlsruh StraRe X
Karlsruhe Sophienstrale
Stand 27.01.2023 Seite 4von 5
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Anlage 1 zur kleinen Anfrage aus dem Landtag - A2/V2-PL1
schienengebundene Haltestellen nach der BOStrab im Stadt- und Landkreis Karlsruhe
Nicht
kﬁ?;:’:;‘ aft Haltestellen-Name ShlfeBr;meni;suifgden i ins Fal g BLS am BLS an Querung Katsgorisierur?gsmég a;er in L
Planung
Stutensee 'Spock Hochhaus bedingt barrierefrei
Stutensee ggﬁzlkeRichard-Hecht-
dtisches Kiinikum
Karlsruhe MoltkestraBe (Franz-Lust
tadtisches Kiinikum

Karl: he X
Karlsruhe Starckstrale x
Karlsruh Strale bedingt barrierefrei
Karlsruhe Sudetenstrae
Karlsruh bedingt barrierefrei
Karlsruhe | Thomas-Mann-Straflle
Karlsruhe Tivoli X
Karlsruhe Tullastr / VBK (Tullastr.)
e[t e
Karlsruhe [ Turmberg
Karlsruhe UntermiihistraBe

9 x

Zentrum x

Karlsruhe ‘(’xﬁ:‘:ﬁf‘)ﬂem'a‘l
Karlsruhe Weinbrennerplatz (Siid) bedingt barrierefrei

9
Karlsruhe Welfenstralle bedingt barrierefrei
Karlsruhe Wilhelm-Leuschner-Strale bedingt barrierefrei
Karlsruhe Wolfartsweier Nord

StraRe

Karlsruhe Yorckstralte
Karlsruhe ZKM bedingt barrierefrei
Karlsruhe Zindhitle bedingt barrierefrei
Stand 27.01.2023 Seite 5von 5
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Anlage 2 zur kleinen Anfrage aus dem Landtag - A2/V2-PL1
schienengebundene Haltestellen nach der EBO im Stadt- und Landkreis Karlsruhe
Nicht
! N S'“';"ﬂ::"s‘a;;“" Stufenfrei ins Fahrzeug BLS am Bahnsteig ngmiem::mé“ Bber " 5
Planung
Kraichtal Bahnbriicken
Karlsruhe Battstralte
Bretten Bauerbach
Pfinztal Berghausen (Baden)
Pfinztal Berghausen Am Stadion
Pfinztal Berghausen Hummelberg X
Pfinztal Berghausen Pfinzbriicke
Bretten Bretten Kupferhalde X
Bretten Bretten Schulzentrum
Bretten Bretten Stadtmitte X
Bretten Bretten Wannenweg X
Bretten Bretten-Rinklingen X
Bruchsal B!'uchsal Gevf‘rbliches
Bruchsal Bruchsal Schlachthof
Bruchsal Bruchsal Schlossgarten
Bruchsal Bruchsal Stegwiesen
Bruchsal Bruchsal Tunnelstralie
Waldbronn Busenbach
Karlsruhe Dammerstock
Bretten Diedelsheim
Bretten Diirrenblichig X
Eggenstein-Leopoldshafen Eggenstein Bhf
! Strake
Eggenstein-Leopoldshafen Eggenstein Spocker Weg
L 1 in Siid
Ettlingen Ettlingen Albgaubad
Ettlingen Ettlingen Erbprinz/Schloss
Ettlingen Ettlingen Neuwiesenreben
Ettlingen Ettlingen Spinnerei
Ettlingen Ettlingen Stadt
Ettlingen Ettlingen Wasen
Waldbronn Etzenrot
Karlsbad Fischweier
Oberderdingen Flehingen X
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schienengebundene Haltestellen nach der EBO im Stadt- und Landkreis Karlsruhe
Nicht
! N S'“';"ﬂ::"s‘a;;“" Stufenfrei ins Fahrzeug BLS am Bahnsteig ngmiem::mé“ Bber o 5
Planung

Marxzell Frauenalb Schielberg
Kraichtal Gochsheim (Baden)
Bretten Golshausen Bhf. X
Bretten Industrie
Gondelsheim (GBoar;t:Theim Bahnhof X
S
Karlsruhe Err:;ﬁrr:\gﬂer:enweg
Karlsruhe Grotzingen Oberaustrafie
Bruchsal Heidelsheim Bf
Bruchsal Heidelsheim Nord
Bruchsal Helmsheim Bf
Karlsbad Ittersbach
Karlsbad Ittersbach Industrie
Karlsbad Ittersbach Rathaus
Walzbachtal Johlingen X
Walzbachtal Johlingen West X

L 1 KIT-Campus-Nord
Pfinztal Kleinsteinbach X
Karlsbad Ié:r:gae::teinach St.
Karlsbad Langensteinbach Bf
o et
Eggenstein-Leopoldshafen ;T;pr;);dshafen Frankfurter
Eggenstein-Leopoldshafen tmgzggg

L L
Li Li im Friedri
Linkenheim-Hochstetten Linkenheim Stid
Marxzell Marxzell
Karlsruhe Maxau
Kraichtal Menzingen (Baden)
Kraichtal Miinzesheim
Kraichtal Miinzesheim Ost
Karlsruhe Neureut Barenweg
o s
Karlsruhe g;m;f:t Welschneureuther
Stand 27.01.2023 Seite 2von 3
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Anlage 2 zur kleinen Anfrage aus dem Landtag - A2/V2-PL1
schienengebundene Haltestellen nach der EBO im Stadt- und Landkreis Karlsruhe
Nicht
! N S'“';"ﬂ::"s‘a;;“" Stufenfrei ins Fahrzeug BLS am Bahnsteig ngmiem::mé“ Bber " 5
Planung
Karlsruhe Neureut-Kirchfeld
Oberderdingen Oberderdingen-Flehingen X
Kraichtal Oberéwisheim
Ostringen Odenheim
Ostringen Odenheim West
Karlsruhe Ostendorfplatz
Waldbronn Fé;:;l'lge;b;ach (bei
'Waldbronn Reichenbach Kurpark
Karlsruhe Schloss Ruppurr
Pfinztal Sallingen (b. KA)
Pfinztal Sollingen Kapellenstrae
Pfinztal Sollingen Reetzstralle
Karlsbad Spielberg
Ubstadt-W eiher Stettfeld (Baden)
Sulzfeld Sulzfeld (Baden) X
Karlsruhe TulpenstraBe
Ubstadt-Weiher Ubstadt Ort
Ubstadt-Weiher Ubstadt SalzbrunnenstraRe|
Ubstadt-Weiher Ubstadt Uhlandstrale
Bruchsal Untergrombach
Kraichtal Unteréwisheim
Weingarten (Baden) Weingarten (Baden)
W alzbachtal Wossingen Bf X
Walzbachtal Wossingen Ost
Zaisenhausen Zaisenhausen
Ubstadt-Weiher Zeutern
Ubstadt-Weiher Zeutern Ost
Ubstadt-Weiher Zeutern Sportplatz
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